

# El Grano de Arena

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS  
CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

## APOSTOLADO DE LA ORACION

MAYO

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad  
**El culto de Maria**

### ORACION PARA ESTE MES

Oh Jesús mió por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que el aniversario de la definición del dogma de la Inmaculada Concepción sea celebrado con fervor por todas partes.

### RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Cooperar al esplendor de estas fiestas.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª La educación moral y religiosa de los juvenes.
  - 2.ª La nueva Sección Adoradora Nocturna de San Cristóbal.
  - 3.ª Las necesidades espirituales y materiales de Menorca.
- Diez conversiones.—Cuatro gracias especiales y siete espirituales.—Dos vocaciones.—Once enfermos.—Treinta intenciones particulares y siete muy recomendadas.—Acción de gracias por ocho favores alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Mayo y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:  
Día 4.—Santa Mónica, viuda.  
Día 25.—San Gregorio VII, papa.

Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por sus consocios difuntos.

A. M. D. G.

## Cuadro de actualidad

Tremenda crisis sufre en nuestros días la sociedad en que vivimos. A ciencia y paciencia de los gobernantes, donde no ha sido con su expreso asentimiento se ha ido minando los fundamentos del edificio social, que ya se bambolea, amenazando con nunca vista catástrofe. La incredulidad ha ocupado el lugar de la fé y perdida la esperanza en la vida supra terrena, el hombre se ha encontrado infeliz sobre la tierra, y ansioso de felicidad pugna por alterar la organización social con la ilusión de hallar un alivio para sus males, en un nuevo orden de cosas, que lejos de llenar sus deseos ha de acarrearle mayores desdichas.

Un solo recurso queda á la sociedad desquiciada para salvarse, y es volver los ojos á Jesucristo y reconociéndole como Rey inmortal de los siglos y de las naciones prestar el vasallaje de su adhesión á sus leyes y enseñanzas. Estas fueron las que salvaron el mundo antiguo en la terrible invasión de los bárbaros, que amenazaban acabar con todo elemento de civilización de la Iglesia, contribuyeron por el contrario, á fomentarla formando las nuevas nacionalidades. Ellas son las únicas que en el día de hoy pueden conjurar el

peligro social, informando esa democracia que nuestro Santísimo Padre León XIII ha bautizado con el nombre de democracia cristiana y que si se hace digna de este nombre, inaugurará en el mundo, nueva era de paz y prosperidad para todos los intereses morales y materiales bajo el reinado social de Jesucristo.

**Cayetano Pareja.**



## Oro de Ley

Consejos de Ernesto Legouvé.

Ernesto Legouvé, el notable escritor y académico que acaba de morir á los noventa y siete años de edad, al ocuparse en un artículo escrito poco antes de su muerte, de una noble y rica señora á quien Dios probaba con grandes males, á los que sólo encontraba lenitivo haciendo obras de caridad, decía:

«He aquí lo que nos enseña el ejemplo de esa noble y bondadosa señora:

»¿Queréis soportar vuestros males? ¡sed compasivos con los pobres! Pues no basta ser buenos; es preciso serlo de una manera activa. ¡La caridad es la ciencia de la bondad!

»Si sois ricos, socorred á los pobres; si no lo sois, ¡consoladlos! Una frase amable, un buen libro son limosnas.

»En resumen; que nada nos proporciona mayor bien que hacer el bien.»

### Plan de vida

Anda por espacio de dos horas todos los días; duerme durante siete horas todas las noches; acuéstate cuando tengas sueño; levántate en cuanto despiertes; trabaja desde el punto en que te levantes.

Come tan sólo en la medida de tu apetito; no bebas más de lo que demande tu sed, y hazlo siempre poco á poco. No hables sino cuando sea necesario; no escribas lo que no puedas firmar; no hagas lo que no puedas decir.

Jamás olvides que los demás contarán contigo y que tú no debes contar con ellos.

No estimes el dinero en más ni en menos de lo que vale; el dinero es un buen servidor y un pésimo dueño. Perdona anticipadamente á todo el mundo para mayor seguridad; no desprecies á los hombres ni tampoco les odies ni te rías excesivamente de ellos; compadéceteles.

Piensa en la muerte todas las mañanas al verde nuevo la luz, y todas las tardes cuando vuelven las tinieblas.

Cuando sufras mucho, mira el dolor frente á frente; él te consolará y te enseñará algo. Esfuérzate en ser sencillo, en hacerte útil y en permanecer libre; mira: Dios está contigo.



## RECORTES

**Política católica.—Palabras de León XIII aconsejando á los católicos acerca de este particular.**

Conviene á la salud y al bien público trabajar sabiamente en la administración de los intereses sociales.

Es útil y honesto consagrarse al manejo de los negocios públicos, aun los más altos é importantes.

No querer tomar parte alguna en las cosas públicas, sería tan reprehensible como negar toda atención y trabajo á la unidad común ó social; y eso tanto más, cuanto que los hombres católicos, por la misma doctrina y fé que profesan, son llevados á gobernar y administrar íntegra y fielmente.

Mas si los católicos están ociosos, fácilmente se apoderarán de las riendas del Estado hombres, cuyas opiniones y doctrinas ofrezcan menguada esperanza de bienestar.

Y no acontecería esto sin gran daño y ruina del nombre cristiano; porque los amigos de la Iglesia valdrían poco ó nada, al paso que los enemigos serían muy influyentes y poderosos.

Es, pues, evidente que los católicos tienen justa causa para dedicarse al gobierno y manejo de la sociedad.

### En la Gran Cartuja

M. Parandel, hujier de la Prefectura de Saint-Laurent-du-Pont, llegó á la Gran Cartuja, portador de dos oficios dirigidos al prior Dom Michel y al procurador Dom Clovis, acusados de rebelión; pero un grupo de más de 200 personas, habitantes de San Pedro y de San Hugo de la Cartuja, se había reunido á las puertas del convento, y apenas fué divisado el coche del hujier, destacó del grupo un individuo llamado M. Valentin, y aproximándose al vehículo del funcionario, dijo á éste:

—Os conminamos á que os detengáis.

—¿Esa es una amenaza?

—No, pero no lo pasaríais bien de pasar adelante.

—¿Me habláis en vuestro nombre?

—En mi nombre y en el de toda esa muchedumbre. El domicilio de los Cartujos es inviolable y no permitiremos que contra él se cometa el menor atentado.

M. Parandel renunció entonces á su propósito, y dirigiéndose á San Pedro, depositó los oficios en la alcaldía.

La muchedumbre prorrumpió en atronadores gritos contra Combes y contra Rajón, y en vivas á los Cartujos y á su prior Dom Michel.

## COMENTARIOS

El domingo, como saben nuestros lectores, se celebraron en toda España las elecciones legislativas; pero todavía no es posible conocer con exactitud el resultado de las mismas.

Solamente sabemos que en ellas han triunfado de 12 á 16 candidatos castizamente católicos; y decimos castizamente católicos, porque, si se les pregunta á todos los elegidos qué son, ó cómo piensan en materia de religión, se apresurarán á contestar, excepto unos pocos, que todos son católicos.

Ese número por demás exiguo de diputados castizamente católicos no son, no pueden ser la representación genuina y total de la España católica. Si todos los buenos católicos de España hubiesen votado candidatos castizamente católicos, otros muy distintos fueran los resultados.

No es posible ponerlo en duda; lo saben hasta las piedras. España ha sido, y sigue siendo, la nación católica por excelencia. Por eso arraigan en ella las Ordenes religiosas, porque el pueblo las quiere; por eso, y á pesar de un siglo de labor anti-católica, se mantienen en pie, si no en la esfera pública, si no en la legislación, en el corazón de todos, de la inmensa mayoría de los españoles, aquellas creencias y aquellas instituciones, aquellos hábitos y aquellas costumbres que elevaron la patria española al pináculo de la gloria, á la vez que hicieron del pueblo español un pueblo de gigantes.

Y, sin embargo, si hemos de juzgar de la catolicidad de España por su representación en Cortes, nadie creería lo que tan rotundamente afirmamos en estas columnas.

Seguro es que, dejando á un lado los términos medios, por cada católico á macha-martillo que se sienta en los escaños del Congreso, se sentarán dos ó tres republicanos, que se darán el tono y la representación de las masas sin fe, del principio anti-católico.

He aquí el resultado fatal de esa división suicida que nos reduce á la impotencia!



## AL MENUDEO

### ROMA

También esta semana ha publicado la prensa liberal noticias alarmantes respecto á la salud del Papa.

Gracias á Dios, tales noticias carecen de fundamento, y el estado de salud del Padre Santo es verdaderamente excelente.

Por noticias recibidas de Roma, tenemos conocimiento de que días pasados se celebró en la iglesia de San Ambrosio, de los Padres Benedictinos Casinenses del primer Estatuto, la solemne bendición é institución canónica del nuevo abad, nombrado en sustitución de nuestro compatriota, el respetabilísimo é inolvidable P. Salvado, apóstol de la Australia, para las famosas Misiones Benedictinas de aquellas regiones conquistadas para la Religión del crucificado y la civilización cristiana por el ilustre Obispo udense, de feliz memoria.

Es el nuevo abad, el P. D. Fulgencio Torres, un religioso mallorquín del monasterio de Montserrat, residente hace ya años en aquellas lejanas tierras, y compañero de fatigas, por tanto, del benemérito P. Salvado.

Por tanto, la obra que empezó un español, por otro español será continuada.

### EXTRANJERO

Escriben de una Misión de Oriente:

«Las Hijas de San Vicente de Paúl causan aquí la admiración de estos musulmanes. Habiendo caído gravemente enferma una de ellas, acudieron de todas las aldeas circunvecinas gran número de árabes, interesándose por su salud, y era de ver las demostraciones de sentimiento de aque-

llas pobres gentes. Unos lloraban como niños; otros ofrecían cirios para conseguir su curación, y otros, elevando las manos al cielo, exclamaban: —¡Aláh, Aláh, consérvanos á nuestra Madre!»

Por regla general es considerada la Holanda como un país eminentemente protestante, no siéndolo en realidad, pues aunque la familia real y el gobierno lo sean, hay 1.700.000 católicos de los cinco millones de habitantes que cuenta aquel reino, siendo católicos 25 de los 58 diputados de que se compone su Cámara, así como lo son tres Ministros, y entre ellos el de Hacienda y el de la Guerra.

Estos últimos días han estado en Lourdes la gran Duquesa Olga, hermana del Zar de Rusia, y su marido el Príncipe Pedro de Oldelburgo, acompañados de numeroso séquito.

Después de orar con gran fervor ante la gruta, la Princesa dejó varios cirios á los pies de la imagen de María inmaculada.

Desde Alemania solicitan con grandes ruegos á los Padres Franciscanos destinados á las Misiones de Oriente, cuya residencia se halla en Rennes y que acaban de ser expulsados.

También desean de Bélgica y Holanda que se establezcan en su país, pero se cree que obtarán por Bélgica.

Las súplicas de Alemania han desconcertado á los franceses, que preven la pérdida de su influencia en el Extremo Oriente.

### MADRID

Según leemos, el Sr. Marqués de Hinojares ha entregado un talón del Banco, por valor de 6.000 pesetas, convertidas en 8.100 nominales, deuda perpetua del 4 por 100 interior, para el primer Circulo Católico de Obreros que se construya en Madrid.

Publica la *Gaceta* las cifras de la recaudación por todos conceptos correspondiente al primer trimestre de 1905.

En dicho trimestre se recaudaron pesetas 221.020,756. En igual tiempo en 1902 se recaudaron 212.446,853 pesetas.

Los pagos en el primer trimestre de este año han sido pesetas 197.053,202, y en igual tiempo del año 1902 fueron de 121.932,832 pesetas.

El ministro de Marina ha manifestado que no puede otorgarse la prórroga solicitada para la pesca del *bon*, pero promete en lo sucesivo reformar la ley en el sentido de limitar la veda á los meses de Junio, Julio y Agosto.

En el Congreso médico el doctor Rodriguez Méndez ha presentado una proposición pidiendo que el Congreso acuerde pedir á la prensa que suprima la descripción de los crímenes terroríficos, para evitar los efectos que estos relatos producen en los cerebros enfermos.

A propósito de la recompensa de una peseta recibida por el empleado del tranvía que devolvió á su dueño una cartera con 40.000 francos, un suscriptor de *La Correspondencia* recuerda que, según el art. 616 del Código civil, todo el que se encuentre una cantidad tiene derecho al 10 por 100 de su valor, si la suma no pasa de 2.000 pesetas, y al 5 por 100 si la cantidad es mayor.

### PROVINCIAS

Se ha concedido por el Ministerio de Instrucción Pública un auxilio de 4.000 pesetas á las escuelas del Ave-María, que sostiene en Granada el insigne pedagogo, docto publicista y virtuosísimo sacerdote D. Andrés Manjón.

Respondiendo á los trabajos realizados por los socialistas para organizar, conforme á sus doctrinas y propósitos, á la clase obrera de Pamplona, se ha constituido una Sociedad católica protectora del obrero, con el título de *La Conciliación*.

Según datos que publica el *Boletín de La Conciliación*, forman parte de dicha Sociedad 1.066 obreros, 388 socios protectores y 73 socios patronos.

Del movimiento de fondos que publica, resulta que cuenta en la actualidad con un fondo de 6.438 pesetas.

Es un estado próspero, á pesar de que la Sociedad sólo cuenta cuatro meses de existencia.



## Menorca

El próximo pasado martes 28 del actual, Su Santidad el Papa León XIII alcanzó los días de San Pedro en el Pontificado Romano. El príncipe de los Apóstoles ocupó la Cátedra Romana veinticinco años, dos meses y siete días; y sólo Pío IX y León XIII, en la larga serie de Pontífices, han logrado ver los días de San Pedro. Es, pues, el caso presente, un verdadero acontecimiento.

Demos gracias á Dios por ello, y pidámosle conserve la preciosa existencia de tan augusto pontífice.

Grato nos es consignar la probabilidad de que á mediados del mes en curso, nos quepa la satisfacción de ver entre nosotros á nuestro amantísimo Prelado, para continuar la Santa Pastoral Visita á los pueblos circunvecinos y á los del interior de la isla.

Hoy se ha verificado en las Casas Consistoriales de esta ciudad la votación de los Compromisarios que han de intervenir en las próximas elecciones de Senadores, que han de tener lugar el 10 de los corrientes, siendo elegidos por unanimidad D. Antonio Mercadal, D. Gabriel Pons y don Gabriel Orfila.

El jueves á las doce llegó procedente de Barcelona y escalas el vapor-correo «Nuevo Mahonés». Condujo la balija, 32 pasajeros y 104 toneladas de carga general.

Regresó el jueves á esta ciudad después de tres meses de ausencia por enfermo D. Pablo Ruiz, Director Gerente de la Anglo-Española, notablemente mejorado de la enfermedad que le aqueja, deseándole pronto y completa curación. Le acompañó el distinguido médico nuestro paisano el Dr. Llansó, que regresa mañana á Barcelona.

También llegó en el vapor-correo del miércoles, el Magistrado de esta Audiencia, D. José García de Lara, quien presidió el escrutinio general de las últimas elecciones, verificadas en este Distrito, para Diputados á Cortes, siendo proclamado Diputado por 3.919 votos nuestro paisano D. Rafael Prieto y Caules.

Mañana la parroquial iglesia de Santa María celebrará la fiesta de Santísimo Rosario, con los cultos que van detallados en el lugar correspondiente á los mismos.

En casi todos los templos y en muchas casas particulares de esta ciudad, se están practicando los piadosos cultos del mes de María, viéndose bastante concurridos.

Después de una pertinaz sequía ha caído estos días benéfica lluvia en nuestros campos.

Hoy se han reunido en el pueblo de Mercadal los niños y niñas de las escuelas públicas y de algunas particulares, habiéndose visto con tal motivo sumamente animado dicho pueblo.

El jueves por la tarde tocó en el paseo de la Esplanada la banda de música de la Escuadra de Instrucción surta en este puerto.

El jueves salió para la mar el acorazado «Carlos V» que practica ejercicios de cañón en estos días, lo propio que el «Numancia», salido el miércoles; ambos buques regresarán a nuestro puerto a mediados de la próxima semana.

Mañana a las seis saldrá para Ciudadela, Alcudia y Barcelona el vapor «Nuevo Mahóns.»

El lunes a hora de itinerario saldrá para Palma el «Menorquín» y desde el miércoles próximo servirá la línea directa el «Isla de Menorca», terminada la importante recorrida que se le ha hecho en su casco y maquinaria.

En uso de licencia por dos meses ha salido para su pueblo natal de Campos el Sr. Capellán del Regimiento de Infantería de Baleares n.º 2, Rdo. D. Sebastián Ginard, Pbro. sustituyéndole en dicho cargo durante su ausencia nuestro querido amigo el Rdo. D. Onofre Ligüérze-na, Pbro.

Ha fallecido en Barcelona un mendigo, entre cuyas ropas se han encontrado 10.000 duros en títulos de la Deuda.

En la noche del sábado 23 al domingo 24 del presente Mayo se inaugurará con toda solemnidad la Sección Adoradora Nocturna de Villa-Carlos concurriendo las Secciones de Mahón y de Ferrerías con sus respectivas banderas y predicando el Ilmo. y Rdm. Sr. Obispo de la Diócesis.

A las ocho de hoy y en doce horas y media de navegación ha llegado procedente de Barcelona el vapor-correo «Menorquín». Ha conducido la balla 37 pasajeros y 44 toneladas de carga general.

**CIUDADDELA**

Bajo la presidencia del Ilmo. y Rdm. Señor Obispo, celebraron Junta General de Reglamento, las conferencias de San Vicente, en la tarde del pasado domingo, en la iglesia de San Agustín. S. S. Ilma. dirigió oportuna plática a los concurrentes, verificándose acto continuo la colecta que produjo pesetas 105,67, distribuidas en la forma siguiente: Caballeros ptas. 52'05 Señoras, 53'62.

La sección de caridad y socorros mútuos del «Círculo Católico» celebró el domingo próximo Junta general ordinaria. Del balance presentado, a favor de dicha sociedad, resultó una existencia de Ptas. 6.845'20.

En el vapor-correo del domingo último embarcaron diez y seis pasajeros para Alcudia y siete para Barcelona.

El domingo por la tarde y el lunes llovió en esta ciudad.



**Parroquia de Santa María**

Domingo primero de Mayo.—Las Misas rezadas se

celebrarán a las cuatro y media, seis, siete que será de Comunión, ocho y la última después de la Mayor.

A las nueve y media, expuesto a la pública veneración el Sagrado lignum Crucis, se cantará solemne Tercia, y seguidamente la Conventual en honor de la Invencción de la Santa Cruz, con sermón a cargo del Reverendo Sr. Lic. D. Gabriel Coll, Pbro. en obsequio de la Santísima Virgen de las Flores, bajo el título del Sto. Rosario. Concluido el solemne oficio saldrá la procesión de Rogativas para la Bendición del término, que se practica en la calle del Dr. Orfila.

Por la tarde.—A las dos y media, Catequística para niños, niñas y mujeres con el rezo de una parte del rosario, plática doctrinal y cánticos. A las tres y media, visperas y completas, procesión de la Sma. Virgen y la del Sto. Rosario.

Continuarán con la Misa primera los cultos diarios del Mes de María y los días festivos concluidos los divinos oficios de la tarde.

**Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen**

Domingo primero de Mayo. Las Misas se dirán a las cinco, siete y media, nueve y diez. En la mayor predicará la homilia el Rdo. Sr. Cura-Regente. A las dos y media, enseñanza de doctrina cristiana, siguiendo a las tres y media, Visperas, Rosario y el ejercicio del mes de María.

La práctica del mes de Mayo consagrado a la Virgen Santísima, seguirá todos los días de la semana al anochecer.

Juéves.—De nueve a diez de la noche tendrá lugar el ejercicio de la «Hora Santa» con exposición solemne de S. D. M. meditación y canto de algunos salmos por los adoradores nocturnos de la Sección establecida en esta ciudad.

Sábado.—A las ocho Misa con el Señor de manifesto por las intenciones de la Liga antimasonica. Al anochecer después del ejercicio del mes de María canto solemne de la Salve a Ntra. Sra. del Carmen.

**Parroquia de San Francisco**

Domingo 3.º después de Pascua.—Misas rezadas a las cinco, siete y nueve. Durante la primera misa seguirá practicándose todos los días la devoción del Mes de María. Después de la de las siete, Doctrina y cánticos. A las diez solemne bendición de la cripta y del Crucifijo que ha de venerarse en ella, celebrándose inmediatamente la Misa mayor con orquesta y predicando después del Evangelio el Rdo. D. Matías Nuza, Pbro., Vicario de la Concepción. A las dos y media, Catecismo; a las tres Visperas, Rosario y solemne *Te Deum*.

Lunes 4.—Se dará principio a un devoto novenario en sufragio de las almas recomendadas por los que han contribuido con sus limosnas a la restauración de la cripta, celebrándose a las ocho una misa rezada, durante la cual se leerán oraciones propias para oír la devotamente en provecho de las benditas almas del Purgatorio. Al anochecer Rosario y piadoso ejercicio con sermón todos los días, cantándose los *Padrenuestros* y el *De profundis*. Predicará el Rdo. D. José Juanada, Vicario.

Martes 5.—Continuará la devoción de los trece martes, en honor de San Antonio de Padua durante la misa de las siete y media. A las nueve otra misa rezada en el altar del Santo. En la función del novenario, predicará en este día el Rdo. D. Juan Mercadal, Economo de Ferrerías; miércoles, D. Lorenzo Villalonga, Vicario de Villacarlos; jueves, D. Francisco Timoner, Capellán del Asilo Calbria; viernes, el Ldo. D. Gabriel Coll, Vicario de Santa María, y sábado D. Matías Nuza, Vicario de la Concepción.

**Suscripción para subvenir a los gastos de restauración y reforma del frontis de la Concepción.**

	Pesetas.
Suma anterior.	11.869'53
D.ª Catalina Salom, Vda. de Olives	2'00
» Margarita Mascaró de Olives	1'00
D. Salvador Botella (3.ª vez)	3'00
Un devoto de la Inmaculada	3'65
<b>Son Ptas.</b>	<b>11.879'18</b>

(Continuará.)

**Limosnas ofrecidas para la restauración de la cripta de la parroquia de S. Francisco:**

	Pesetas.
Suma anterior.	1.588'72
D.ª Antonia Ponsseti Olives	1'00
En sufragio de D. Bereardo Sintés Deyá	2'00
D.ª A. T. Amad a Jesucristo	0'50
<b>Total.</b>	<b>1.592'22</b>

(Continuará.)



**Revista de la semana**

No hay más cera que la que arde, ni más noticias políticas que los comentarios sobre el triunfo de los republicanos.

Por cierto, que al conde de Romanones no le da el naípe por los calendarios, porque decía anteayer:

«No se pueden hacer profesías en materia de elecciones; mas tengo la casi seguridad de que la candidatura monárquica obtendrá un triunfo, y grande. Me fundo principalmente en que, por el carácter que han dado a la lucha los republicanos, ha hecho que despierten de su apatía los monárquicos y los indiferentes, cosa que no sucedió en las elecciones del 93; y, dado el lenguaje que han empleado los republicanos, no es de extrañar que mañana vayan a votar la candidatura monárquica muchas personas que jamás han hecho uso del sufragio.

» Así, pues, sin necesidad de apelar a ninguna clase de subterfugios ni de cometer ninguna clase de abusos, la victoria se decidirá a favor de los monárquicos.

» Hay que tener en cuenta, además, que Madrid no es una población republicana; por sus condiciones especiales de corte tiene una masa de gente contraria a los republicanos. Solamente en algunos distritos, principalmente en los del Hospital, Inclusa, Latina y Audiencia, aunque en menor grado estos dos últimos, y en los barrios extremos del de la Universidad y del Hospicio, es donde los republicanos tienen alguna fuerza verdad; en los demás, el triunfo ha sido siempre de los monárquicos.

» Tampoco hay que olvidar que el gobierno dispone de una masa muy grande de electores, que son los empleados y los dependientes de todos los centros administrativos. Si se tratara de votar la candidatura conservadora frente a la liberal, quizá esto no representara una fuerza tan grande; pero tratándose de luchar frente a los republicanos, es seguro que satisfarán los deseos de los partidos monárquicos.»

Los republicanos alababan ayer al Sr. Maura, al gobernador y al alcalde, por su sinceridad; pero en algunos sitios ha parecido mucha sinceridad.

Nunca llueve a gusto de todos.

El Sr. Salmerón ha dicho a los periodistas que el resultado de las elecciones de Madrid y Barcelona representa el hermoso despertar del pueblo español que saluda a la República.

La minoría republicana añadió cumplirá con su deber realizando actos de gran trascendencia para el partido.

El ejército se encuentra encerrado en un dilema, la patria ó el Rey.

La revolución se hará pronto pero será radical como la de Francia.

Hé aquí en síntesis cuanto ha dicho el jefe de los republicanos.



# Mesa Revuelta

## Una mariposa.

(Cuento para niños.)

Pues señor, salió una mariposa blanca de su casa; tenía muchos quehaceres; iba á correr de flor en flor en busca de dulces golosinas para merendar; hacia un sol hermoso y el cielo estaba azul.

—¡Qué contenta! ¡qué contenta voy á pasar la tarde, que está tan buena que da gozo volar por este aire templadito y lucir una el brillo de sus alas; no habrá, de seguro, muchas mariposas que tengan alitas más bonitas que las mías!



Y la mariposilla las movía con alegría, estremeciéndose de placer al sentir los rayos del sol y el fresco de la brisa.

La mariposa era campesina, no había salido de sus prados, que están allá tierra adentro, mucho más allá de esos montes altos y picudos que están frente á nosotros, por manera que no se veía desde allí la mar.

—¿Qué haces tú por aquí, bailarina?—dijo á la mariposilla una abeja de genio gruñón, pero muy trabajadora, que acertó á encontrarse con ella al borde del cáliz de una flor sobre la cual danzaba con sus blancas alitas la mariposa.

—¿Qué pregunta más impertinente!—replicó la remilgada mariposilla; esta gente obrera es soez é irrespetuosa. Bien podías tener más miramientos con las gentes de mi porte.

—Y tú ser útil como yo, tener un oficio, ya lo ves, soy confitera y marchan bien mis negocios.

No, replicó la orgullosa mariposilla, y vuela que te volarás, pasó de un prado á otro, recorrió huertas y jardines, fue librando flores de las faldas de los montes, y, de pronto, quedóse extática ante algo que ella jamás había visto. Efiguráos, niños queridos, tratábase del mar; aquella agua azul que se movía saltando en ondas pequeñas, la dejó pasmada.

—¿Y por qué no he de ver yo qué es eso?—Me faltará punto donde descansar si me siento fatigada? ¡Ea! adelante,—se dijo, y comenzó á volar agitada, entre acobardada y curiosa sobre el agua; y al cabo de un rato, el miedo fué grande; no hallaba punto alguno sobre que fijarse; tal vez al ver que una gaviota bajaba á la mar creyó que le sería á ella fácil posarse sobre las ondas un instante y proseguir volando, pero hubo de comprender bien pronto el peligro que con esto corría, y volando sin saber á dónde, mareada por el vaivén de las aguas; más bien á impulsos del viento, que iba empujándola, que por su propio esfuerzo, llegó á la negra peña del Mouro, que, como sabéis, está rodeada de agua. Es un islote; en él hay una torre, en la cual se enciende una farola de noche, para que los barcos, viendo la luz, no choquen contra las rocas y en ellas se destrocen.



(Concluirá.)

## Las mujeres del Canadá

Las mujeres del Canadá Occidental son citadas como modelo de sencillas virtudes domésticas.

Miss Edseabeth Lewahalito, en un libro recientemente publicado, hace un cuadro de la vida de familia.

Las señoras—dice—parten el trabajo con las sirvientas, de tal modo que éstas son consideradas como amigas.

Las mujeres se levantan á las seis; por regla general, y encuentran ya la lumbre encendida y el agua preparada para el gasto del día.

Estos dos trabajos son allí encargados á los hombres. Después del desayuno, las mujeres arreglan la casa que, tapizada toda de «linolium», es fácil de tener limpia, y, gracias á los sistemas mecánicos, puede lavar el suelo y la vajilla sin mojarse la punta de los dedos.

A las diez la casa está arreglada y las mujeres cosen reunidas hasta la hora del almuerzo.

A las dos tienen ya las ropas preparadas y la vajilla en orden. Entonces las señoras salen en «charette» inglesa ó á pie, visitan á sus vecinos dan tés y tocan el piano.

Todos los libros que se publican en Europa circulan entre ellas.

En suma, que se cuidan del trabajo de su casas sin que eso les impida ser elegantes, instruidas y mujeres de sociedad.

Es justo hacer notar que allí se les facilita el trabajo á las mujeres, y que los medios mecánicos empleados para lavar y fregar, quita la repugnancia que hacia estas dos ocupaciones sienten siempre.

El bello ideal de la vida moderna es sustituir el trabajo por el trabajo de las máquinas.

Las máquinas de fregar la vajilla, han sido inventadas hace tiempo por una americana, la Sra. Cokrane; y todavía no es conocida entre nosotros.

Con estas máquinas se lavan veinte docenas de platos en menos de tres minutos dejándoles limpios y secos.

Tales adelantos sirven para que la mujer pueda sin fatiga dirigir su hogar y tener afición á las tareas domésticas.

# Anuncios

**Casa fundada en el año 1869**

Se conservan los clientes durante un año.

Se retrata todos los días del año.

**RETRATOS** desde un real de vellón á cinco duros.

**¡NOVEDADES!** Retratos sobre paletas y platos (en colores).

PLAZA MIRANDA N.º 4

Muestrario en la Plaza del Carmen, esquina á la calle del Norte.

**EN VENTA.** Lo está la fábrica **Harinera Mahonesa** situada en el An-dén de Poniente de este Puerto n.º 61. Informarán, calle de la Infanta n.º 24.

## CORTINAS DE VERANO

Propias para Establecimientos y puertas de jardín. Las tiene de muestra en variados colores y las cede á precios económicos D. Vicente Carreras y Seguí, Luna, 13—Mahón.



## LAS DELICIAS CONFITERÍA

DE

# PEDRO DE A. VALLS

1, Prieto y Caules, 1

Para el domingo próximo se encontrarán **HELADOS DE VAINILLA** y Biscuits glacé. Además habrá toda clase de licores.

**¡Novedad!** Bizcochos de Nata ó Natilla



## FARMACIA DEL

# DR. CASASA

TALLERS, N.º 29

(Cerca la Rambla de Canaletas)

Consulta de 11 á 1 ó por escrito

**Pildoras orientales**

Ninguna familia debe permanecer sin estas benéficas «Pildoras», cuyo uso está tan generalizado, por la facilidad con que limpia el cuerpo de los malos humores, sin causar el menor dolor ni la más pequeña irritación. Téngase siempre á mano una dosis de estas pildoras sin rival y se destruye al momento en su origen todo germen de enfermedad. Constituyen el único purgante que se puede tomar á todas horas; puede graduarse como se quiera, y que jamás puede perjudicar. Son, en fin, cuando nunca se está sin ellas, garantía absoluta de la más perfecta salud.

Compuestas exclusivamente de vegetales son inofensivas, y tomadas de la manera que indica el opúsculo que las acompaña constituyen el más eficaz remedio para todas las enfermedades nerviosas y sanguíneas en especial las del corazón, de estómago, histéricas, gota, herpes, dolores, catarro, reuma, palpitaciones, irregularidades en las funciones de la mujer y otras muchas enfermedades crónicas que constituyen una mala salud.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

## Cuantos padezcan de la boca

Dolor de muelas, caries, Hojedad de sangre ó descarna de las encías, fluxiones, sarro, escorbuto, tumores, úlceras de la boca, dientes móviles sensaciones producidas por el calor ó el frío, mal aliento, etc., deben usar el «Elixir dentrifico Saint-Servant del Doctor Casasa.»

Único que pone y conserva la boca limpia, hermosa, sana y fuerte hasta á los que más perdida la tienen.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

## Contra los herpes

y demas humores así internos como externos, recomendamos eficazmente el «Extracto Anti-Herpético de Dulcamara», compuesto por el Doctor Casasa, reconocido en todas partes como el único remedio que los cura pronto y radicalmente sin que jamás den señales de haber existido.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Taller n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

## Semana Cristiana

Publicación semanal que contiene la vida y éfigie de los santos correspondientes á cada uno de los días de la semana

Con aprobación del Ordinario

Precio: 25 céntimos cada semana.

Su Santidad el Papa León XIII, ha concedido su bendición apostólica á esta publicación y el Excmo. Sr. Cardenal Obispo de Barcelona se ha dignado realzar la «Semana Cristiana» concediendo cien días de indulgencia á los fieles que lean, á diario, algunas de sus páginas.

Se admiten suscripciones en la Administración de este periódico, Nueva, 25.

B. Fábregues, imp. Nueva, 25.—Mahón.